

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 74 (6859)

СУББОТА

28
МАРТА
1942 г.

ЦЕНА 15 КОП.

Больше заботы о бытовых нуждах трудящихся

Повседневная забота о быте граждан тыла приобретает сейчас огромное значение. Работники, привлекаемые обслуживать бытовые нужды трудящихся, — тоже бойцы трудового фронта, помощники рабочих, изготавливающих вооружение, боеприпасы и обмундирование для Красной Армии. Чем лучше будут удовлетворены насущные потребности тружеников и тружениц, тем лучше будут работать наши фабрики и заводы, шахты и рудники, тем больше получит фронт необходимой продукции для разгрома врага, тем лучше будут удовлетворены потребности рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Заботитесь о тружениках тыла — знайте усиливать и усиливать нашу помощь защитникам родины.

Более и ответственные задачи стоят сейчас перед руководителями и работниками предприятий и учреждений, обслуживающими бытовые нужды тружеников. Они должны сделать все необходимое, чтобы хорошо было налажено обслуживание и уход за тружениками, нормально работали мастерские, бытового ремонта, бани, прачечные, парикмахерские, хорошо было поставлено медицинское обслуживание.

Советские и партийные организации народного хозяйства уже многое сделали в этом отношении, наладив на отдельных предприятиях работу столовых и здравниц, улучшив работу других участков бытового обслуживания. Однако работа отдельных учреждений и организаций, призванных удовлетворять насущные потребности тружеников, еще далеко не отвечает требованиям военного времени.

Загляните в столовые комбината имени Ленина. Здесь нехватает посуды, часто бывают перебои в хлебе и подвозкой обетов, не хождение самобслуживания. Рабочие теряют много времени. Мастерские артелей «Восход», «Коопинтруд» и горпромкомбината недавно выполняют заказы, а в некоторых случаях и совсем отказывают в ремонте, ссылаясь на разные объективные причины. Неужели нельзя устранить все эти «мелочи»? Можно и необходимо.

Имеются недостатки и в работе парикмахерских, в мелкосерийном обслуживании, в слабовении топливом и водой, не созданы труящимся и другим необходимые условия в быту. В этом большая доля вины местных общественных организаций, которые не подвели подчиненных к выполнению тех указаний, которые дали партии и правительству в части удовлетворения потребностей тружеников.

Все недостатки в бытовом обслуживании тружеников тыла можно устранить, если партийные и профсоюзные организации постараются и другие необходимые условия в быту.

В этом большая доля вины местных общественных организаций, которые не подвели подчиненных к выполнению тех указаний, которые дали партии и правительству в части удовлетворения потребностей тружеников.

Несмотря на такое положение, партийная и профсоюзная организация комбината мало что предприняла для устранения этих недостатков. Граждане и культура в столовой отстегнутое пункта. Плохо поставлено обслуживание в столовых фабрик имени Молотова, «Знака труда», завода имени Красина. Это может облегчить исключительно тем, что хозяйственники, партийные и профсоюзные работники не занимаются поисками общесоветским питанием, удовлетворением бытовых нужд рабочих и служащих. В устремлении этих недостатков большую роль сыграл бы массовый рабочий контроль, по его же силам не видно в столовых.

Не устраивают отдельные помехи в работе фабричных бани и душевых комнат. Подчас из-за отсутствия то-

лика

бани комбината имени Лени-

ни

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

ГОТОВЬТЕСЬ СТАТЬ УМЕЛЫМИ ЗАЩИТИКАМИ РОДИНЫ!

БУДУЩИЕ БОЙЦЫ

На южном мартовском солнце лежат первые синие тени от берегов дна. В горячем парке сегодня пахут весной, избужденными почками. Оттаяло чиркают и заливаются на все лады его птицы обитатели на обнаженныи еще ветках деревьев.

Близко под деревьями не менее шумно. Группа школьников 29 средней школы, склонивши голову, пришла к нам сказать зачеты по программе соревнования. Сегодня показывает свое знание и искусство в воинском деле 9 класса «Военные

— Товарищ военрук, скоро начнется? — спрашивает Лева Новиков. Учебы важный шаг сделан на землю. Идея горит, глаза блестят всеми вдохновением. Но наверное, ясно, что нам придется показать итоги соревнований.

Виктор ползет лежко, без напряжения, голова его низко опущена к земле, щеки покрасневшие. Будущий боец он твердо знает важность пластикаской службы.

— Быку готовить из себя разведчика, — уверенно говорит он товарищам по классу. — Так напрепарирую, чтобы, наконец, увидеть, каким образом страна не только активной трудовой деятельности, но и своим денежным средствами.

Средства, поступающие по займам, зачисляются не только в государственный бюджет СССР, но значительная часть этих средств передается в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты городов, районов и сельских Советов из наиболее важных для местного населения нужд хозяйственного и культурного строительства. В 1941 году от государственных займов поступило в городской и районный бюджет 1.876.000 руб. Эта сумма израсходована на культурно-социальные надобности города и района — из содействия школ, больниц, детских садов и яслей.

Обильно, что у меня из трех гранат только две в окончили, — горячее высказывание высокий широкоплечий Коля Кузнецов.

— Чего ты расстравливашься? — успокаивает его товарищи, — ведь ты же хорошо оценку получил.

— В том-то и дело, что хорошую, а не отличную, — возражает Кузнецов.

Получить отличную оценку по военным предметам стало делом чести для школьников 29 школы и это говорит о том, что военное образование поставлено здесь на фундаментальный путь.

Г. Остапенко.

СДАЛИ НА ОТЛИЧНО

Вадим, ведь, наш класс сдал зачетные испытания по лыжному военизированному походу.

Работа сорвалась точно в установленный срок. Уже по весеннему якорю солице освещало путь военизированных лыжников. Шли пять экипажей в полном военном обмундировании. Весело подсыпал под лыжами снег, рябоягие чайки, выплыли легко и уверенно.

— Молодцы! — похвалил нас воин — сданы на отлично!

Но военизированный лыжный поход только маленькая часть все-

го.

Ученик 9 класса 29 школы.

ИЗУЧАЮЩИЙ ШТЫКОВОЙ БОЙ

Военным делом я занимаюсь с огромным интересом. Мы уже изучили по программе, всеобщую выработку, практику, методы, способы струйного изучения, начали изучать штыковой бой.

Штыковой бой запечатлевал меня больше всего. Сколько раз приходилось мне читать о том, что фа-

МЕТКО РАЗИТЬ ВРАГА

Военная учеба по программе всеобщая дала мне многое. Она сделала меня более дисциплинированным, подготовленным, точным и аккуратным. Ведь каждый из нас смотрит на себя, как на будущего бойца, и старается вести себя, как ведет себя боевая Красной Армии.

Борис Савинов.

Ученик 9 класса 29 школы.

Сбор запасных частей и инструмента

Комсомольские организации предприняли и учебные заведения города развернули сбор запасных частей и инструмента для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Всего по городу собрано и сдано 1133 различных инструмента и 672 детали на сумму в 51513 рублей.

Впереди по организации помощи колхозам и МТС в ремонте с/х машин идет комсомольская организация «Альфа». Работа «Рабочий металлист». Здесь уже собрано 260 кг. гаек и болтов, 143 шт. различного инструмента, включая кузнечное горно, мотор У-2, 2 тонны отходов металла и проч.

149 штук ключей, метчиков, сварки, губки, резцов и другого инструмента, необходимого для ремонтных работ, собрана комсомольская организация фабрики «Искра Октябрь». 30 гаечных ключей, ножничных стакнов, патронеров и кронштейнов сдали учащиеся одной из школ.

Ан. Григорьев.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Бывший штамповщик фабрики «Хок» П. С. Кудряшев систематически занимался кражей с фабрики кожевника.

10 февраля вор был задержан охраной завода и пойман с поличным. При обыске у Кудряшева обнаружено было чисто из двух тысяч рублей дефицит.

ДОХОДЫ
ОТ ЗАЙМОВ

Каждый из каждого бугорок, каждую даже нетуберкулезную капеллу, поглотил пластилини дело не легче. Надо поглотить наложки, мускульные напряжения подгиги за собой все тело. Так без умения даже не проползешь. Протягивая, саперная лопата и винтовка в руке погложут без привычки страшной тяжестью, будут менять передвижения.

По нашему городу распространено займа 3 пятилетки (выпуск 2 года) на 7.589.000 рублей, займа 3 пятилетки (выпуск 3 года) на 8.598.000 рублей, займа 3 пятилетки (выпуск 4 года) на 10.948.000 руб. В широком успехе и популярности государственных займов ярко отражается готовность трудинцев участвовать в укреплении обороны моции страны не только активной трудовой деятельности, но и своими денежными средствами.

Средства, поступающие по займам, зачисляются не только в государственный бюджет СССР, но значительная часть этих средств передается в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты городов, районов и сельских Советов из наиболее важных для местного населения нужд хозяйства и культурного строительства. В 1941 году от государственных займов поступило в городской и районный бюджет 1.876.000 руб. Эта сумма израсходована на культурно-социальные надобности города и района — из содействия школ, больниц, детских садов и яслей.

Однако, что у меня из трех гранат только две в окончили, — горячее высказывание высокий широкоплечий Коля Кузнецов.

Сделать зачеты по церебралке. Это уже не школьники, это — будущие бойцы!

Дружные взмахи саперных лопат, и через несколько минут сквозь дрангометания окончил Первый же сквозь бурные, порывистые жесты сразу становились неторопливыми, скользкими и точными. Уже в том движении, которым он берет гранату, чувствуется большая, упорная тренировка.

— В оконе! — коротко сообщает наблюдавший о судьбе первой гранаты. Вторая и третья сдались за первые. Все три гранаты ложатся прямо в окно, говоря о незаурядном искусстве гранатометчика.

— Ну, что же, товарищ Новиков, — говорит военрук. — Поздравляю!

Но «отлично», стает «переползти», по пластинке» Виктор Усачкин. У этого новиковского юноши в загороде стоящую кубанскую врожденное умеие маскироваться. Он поглощает быстро, нестышило, используя для маскировки.

— В оконе! — коротко сообщает наблюдавший о судьбе первой гранаты. Вторая и третья сдались за первые. Все три гранаты ложатся прямо в окно, говоря о незаурядном искусстве гранатометчика.

— Ну, что же, товарищ Новиков, — говорит военрук. — Поздравляю!

На «отлично», стает «переползти», по пластинке» Виктор Усачкин. У этого новиковского юноши в загороде стоящую кубанскую врожденное умеие маскироваться. Он поглощает быстро, нестышило, используя для маскировки.

— Ну, что же, товарищ Новиков, — говорит военрук. — Поздравляю!

Но «отлично», стает «переползти», по пластинке» Виктор Усачкин. У этого новиковского юноши в загороде стоящую кубанскую врожденное умеие маскироваться. Он поглощает быстро, нестышило, используя для маскировки.

Г. Остапенко.

СДАЛИ НА ОТЛИЧНО

Вадим, ведь, наш класс сдал зачетные испытания по лыжному военизированному походу.

Работа сорвалась точно в установленный срок. Уже по весеннему якорю солице освещало путь военизированных лыжников. Шли пять экипажей в полном военном обмундировании. Весело подсыпал под лыжами снег, рябоягие чайки, выплыли легко и уверенно.

— Молодцы! — похвалил нас воин — сданы на отлично!

Но военизированный лыжный поход только маленькая часть все-

го.

Ученик 9 класса 29 школы.

ИЗУЧАЮЩИЙ ШТЫКОВОЙ БОЙ

Военным делом я занимаюсь с огромным интересом. Мы уже изучили по программе, всеобщую выработку, практику, методы, способы струйного изучения, начали изучать штыковой бой.

Штыковой бой запечатлевал меня больше всего. Сколько раз приходилось мне читать о том, что фа-

Борис Савинов.

Ученик 9 класса 29 школы.

МЕТКО РАЗИТЬ ВРАГА

Военная учеба по программе всеобщая дала мне многое. Она сделала меня более дисциплинированным, подготовленным, точным и аккуратным. Ведь каждый из нас смотрит на себя, как на будущего бойца, и старается вести себя, как ведет себя боевая Красной Армии.

Борис Савинов.

Ученик 9 класса 29 школы.

Военная учеба по программе всеобщая дала мне многое. Она сделала меня более дисциплинированным, подготовленным, точным и аккуратным. Ведь каждый из нас смотрит на себя, как на будущего бойца, и старается вести себя, как ведет себя боевая Красной Армии.

Борис Савинов.

Ученик 9 класса 29 школы.

Комсомольские организации предприняли и учебные заведения города развернули сбор запасных частей и инструмента для ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин. Всего по городу собрано и сдано 1133 различных инструмента и 672 детали на сумму в 51513 рублей.

Впереди по организации помощи колхозам и МТС в ремонте с/х машин идет комсомольская организация «Альфа». Работа «Рабочий металлист». Здесь уже собрано 260 кг. гаек и болтов, 143 шт. различного инструмента, включая кузнечное горно, мотор У-2, 2 тонны отходов металла и проч.

149 штук ключей, метчиков, сварки, губки, резцов и другого инструмента, необходимого для ремонтных работ, собрана комсомольская организация фабрики «Искра Октябрь». 30 гаечных ключей, ножничных стакнов, патронеров и кронштейнов сдали учащиеся одной из школ.

Ан. Григорьев.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Бывший штамповщик фабрики «Хок» П. С. Кудряшев систематически занимался кражей с фабрики кожевника.

10 февраля вор был задержан охраной завода и пойман с поличным. При обыске у Кудряшева обнаружено было чисто из двух тысяч рублей дефицит.

АДРЕС РЕДАЦИИ: Кострома, Пролетарский район, ул. Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 13-34; экономический отдел 7-36; отдел рабочих и крестьянских писем 2-13; секретариат 6-44; контора 2-13.

МОРСКОЙ БОЙ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

Торпедирование итальянского линкора

ЛОНДОН, 25 марта (ТАСС). Опубликовано сообщение английского морского министерства, приводящее подобно, что с 22 по 24 марта прошли боевые действия в Средиземном море, в которых участвовали итальянские корабли противника.

Лондон, 25 марта (ТАСС). Опубликовано сообщение английского морского министерства, приводящее подобно, что с 22 по 24 марта прошли боевые действия в Средиземном море, в которых участвовали итальянские корабли противника.

Лондон, 25 марта (ТАСС). Опубликовано сообщение английского морского министерства, приводящее подобно, что с 22 по 24 марта прошли боевые действия в Средиземном море, в которых участвовали итальянские корабли противника.

Лондон, 25 марта (ТАСС). Опубликовано сообщение английского морского министерства, приводящее подобно, что с 22 по 24 марта прошли боевые действия в Средиземном море, в которых участвовали итальянские корабли противника.

Лондон, 25 марта (ТАСС). Опубликовано сообщение английского морского министерства, приводящее подобно, что с 22 по 24 марта прошли боевые действия в Средиземном море, в которых участвовали итальянские корабли противника.

Лондон, 25 марта (ТАСС). Опубликовано сообщение английского морского министерства, приводящее подобно, что с 22 по 24 марта прошли боевые действия в Средиземном море, в которых участвовали итальянские корабли противника.

Лондон, 25 марта (ТАСС). Опубликовано сообщение английского морского министерства, приводящее подобно, что с 22 по 24 марта прошли боевые действия в Средиземном море, в которых участвовали итальянские корабли противника.

Лондон, 25 марта (ТАСС). Опубликовано сообщение английского морского министерства, приводящее подобно, что с 22 по 24 марта прошли боевые действия в Средиземном море, в которых участвовали итальянские корабли противника.

Лондон, 25 марта (ТАСС). Опубликовано сообщение английского морского министерства, приводящее подобно, что с 22 по 24 марта прошли боевые действия в Средиземном море, в которых участвовали итальянские корабли противника.

Лондон, 25 марта (ТАСС). Опубликовано сообщение английского морского министерства, приводящее подобно, что с 22 по 24 марта прошли боевые действия в Средиземном море, в которых участвовали итальянские корабли противника.

Лондон, 25 марта (ТАСС). Опубликовано сообщение английского морского министерства, приводящее подобно, что с 22 по 24 марта прошли боевые действия в Средиземном море, в которых участвовали итальянские корабли противника.

Лондон, 25 марта (ТАСС). Опубликовано сообщение англий